
問題７

次の方程式を解け

(1) 4x − 6 · 2x + 8 = 0 (2) 9x − 6 · 3x − 27 = 0

【解説】
指数の問題では、あるひとつの指数で表せることが多いです。2x, 3xとおけること
がほとんどです。

4,8,16,64など 2の指数で表せるものが出てきたら 2xのみで表すのかな？9,27,81
など 3の指数で表せるものが出てきたら 3xのみで表すのかな？と考えられるよう
にしておいてください。

【解答】

(1) この問題は 2xのみで表して解いていきます。4x = (2x)2と変形したら 2xのみの
しきなります。このまま解いていってもいいですが、2xのみの式になったので
2x = Xと置き換えて解いていきます。

4x − 6 · 2x + 8 = 0

(2x)2 − 6 · 2x + 8 = 0 J 2xのみの式になってくれた

X2 − 6x + 8 = 0 J見やすくなるように 2x = Xと置き換えた

(X − 2) (X − 4) = 0

X = 2,4

2x = 21,22 J X = 2xより、また 4 = 22より

∴ x = 1, 2 Jこれが答え

(2)
9x − 6 · 3x − 27 = 0

(3x)2 − 6 · 3x − 27 = 0 J 3xのみの式になってくれた

X2 − 6X − 27 = 0

(X + 3) (X − 9) = 0

X > 0より J X = 3xとおいたが、3xは当然正

X = 9

3x = 32 J X = 3xより、また 9 = 32より

∴ x = 2 Jこれが答え
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